5 INSPIROTEKA

Zestaw zadan - egzamin osmoklasisty

5. Rownania

»Rownania sq¢ dla mnie wazniejsze, poniewaz polityka jest na dzi$, ale réwnanie to cos$ na wieczno$é.”
— Albert Einstein
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Zad. 01. | CKE 2012 JER9'S) (5] INSPIROTEKA

Polowa uczestnikow wycieczki urodzila sie w Polsce, co trzeci urodzil sie w Niemczech, a pieciu pozostalych we
Francji. W wycieczce brato udzial:

A. 26 oséb B. 30 oséb C. 46 osbéb D. 60 oséb

(200,02 ce 012 IO T r—

Zoska, Majka i Pan Michal przesadzaja kwiatki do doniczek. Kazde z nich ma 6-litrowy worek ziemi ogrodniczej
i doniczki dwéch wielkosci. Zoska wykorzystata cala ziemie, ktéra dysponowala, i napelnita 2 duze doniczki i
9 malych. Majka calg swoja ziemie zuzyla do wypelnienia 4 duzych i 6 malych doniczek. Pan Michatl chcialby
wypelni¢ ziemig 5 duzych i 4 mate doniczki. Czy wystarczy mu ziemi, ktéra ma w worku? Uzasadnij odpowiedz.
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Zad. 03. | CKE 2013 JiR9%3 (5] INSPIROTEKA

Ania ma w skarbonce 99 zt w monetach o nominatach 2 zt i 5 zt. Monet dwuzlotowych jest 2 razy wiecej niz
pieciozlotowych. Jezeli przez = oznaczymy liczbe monet piecioztotowych, to prawidlowe jest réwnanie:

A.2x+5-2x =99 B.bx+2-2xr=99 C.52x+2-0,52 =99 D.2x+5-0,52 =99

CEIEED T T—

Na rysunku przedstawiono prostokat, ktérego wymiary sg opisane za pomoca wyrazen.

x
) 2y — 2
16 —z
Jeden z bokéw prostokata ma dlugosé 8. P|F
Obwdd prostokata jest réwny 20. P | F

Cooa .| 2015 YO ) NSPIROTERA

Maja, Ola i Jagna kupowaly zeszyty. Maja za 3 grube zeszyty i 8 cienkich zaptacita 10 zt. Ola kupita 4 grube
oraz 4 cienkie zeszyty i réwniez zaptacita 10 zl. Czy Jagnie wystarczy 10 zlotych na zakup 5 grubych zeszytow
i1 cienkiego?
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Zad. 06. | CKE 2016 JiR9%3 (5] INSPIROTEKA

W pewnym zakladzie kazdy z pracownikéw codziennie maluje taka sama liczbe jednakowych ozd6b. Pracownicy
potrzebowali 12 dni roboczych, aby wykona¢ zamoéwienie. Gdyby bylo ich o dwdéch wiecej, to czas wykona-
nia tego zamoéwienia bylby o 3 dni krétszy. Liczbe pracownikow x tego zakladu mozna obliczyé¢, rozwiazujac
roéwnanie:

A. 12z =9(x — 3) B. 12z =9(x + 2) C.12(x —3) =9z D.12(x +2) =9z

Zad. 07. | CKE 2016 JER9'Sd (5] INSPIROTEKA

Uczniowie klas 6smych pewnej szkoly pojechali na wycieczke pociagiem. W kazdym zajetym przez nich prze-
dziale bylo o$mioro uczniéw. Jesli w kazdym przedziale byloby szeScioro uczniéow, to zajeliby oni o 3 przedziaty
wiecej. Ilu uczniéw pojechato na te wycieczke?




Zbiér zadan egzaminacyjnych 5. R6éwnania

Zad: 08" CKE 2017 Ry @ INSPIROTEKA
Uczniowie mieli wyznaczy¢ zmienna r ze wzoru F' = G - Tri—z W tabeli przedstawiono rezultaty pracy kilkorga
z nich.

Uczen Agata Bartek Czarek Dorota
Rezultat r= Gm_M r= Gm_M r= M = F
2F V F 2FG GmM

Kto z uczniéw poprawnie wyznaczyl zmienng r?7

A. Agata B. Bartek C. Czarek D. Dorota

CEDKEID i -+ EYT—

Do przewiezienia 27 ton zwiru potrzeba 5 malych i 2 duzych ciezaréwek albo 3 maltych i 3 duzych ciezaréwek
(przy wykorzystaniu catkowitej ich tadownosci). Ile co najmniej kurséw musi wykonaé jedna duza ciezaréwka,
aby przewiezé 27 ton zwiru? Zapisz obliczenia.

Lo 10 ke 2010 ) sPROTERA

Grupa turystéw w ciagu pierwszej godziny marszu pokonata pewien odcinek trasy. W kazdej nastepnej godzinie
pokonywany dystans byt o 0,5 km krétszy od dystansu pokonanego w poprzedniej godzinie. W ciagu pierwszych
pieciu godzin marszu turysci przeszli lacznie 17,5 km trasy. Odcinek trasy, ktéry turysci przeszli w pierwszej
godzinie marszu, mial dlugosc:

A. 3.1 km B. 3,5 km C. 3,9 km D. 4,0 km E. 45 km
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Wrhasciciel sklepu sportowego kupit w hurtowni deskorolki i kaski. Cena hurtowa deskorolki byta o 60 zt wyzsza
niz cena hurtowa kasku. Wlasciciel sklepu ustalil cene sprzedazy deskorolki o 20% wyzsza od ceny hurtowej, a
ceng sprzedazy kasku — o 40% wyzsza od ceny hurtowej. Deskorolka i kask lacznie kosztowaly w sklepie 397 zt.
Oblicz taczny koszt zakupu po cenach hurtowych jednej deskorolki i jednego kasku. Zapisz obliczenia.

CEIEED - EYT—

Na statku wycieczkowym sa 33 miejsca dla pasazeréw. Uczniowie klas 8a i 8b planuja wycieczke tym statkiem.
W kazdej z tych klas jest mniej niz 33 uczniéw. Aby wszystkie miejsca dla pasazeréow byly na statku zajete,

1
nalezy do wszystkich uczniéw klasy 8a dolaczyé 3 uczniéw klasy 8b albo do wszystkich uczniéw klasy 8b dota-

1
czyé 1 uczniow klasy 8a. Ilu uczniéw jest w kazdej z tych klas? Zapisz obliczenia.




